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PROTOKÓŁ NR XX/26 

z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce 

z dnia 26 lutego 2026 roku 

o godz. 12:00 w Sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce 

 

W sesji uczestniczyli: 

 Karol Skrzypczak – Burmistrz Miejskiej Górki  

 Sebastian Czwojda – Zastępca Burmistrza Miejskiej Górki 

 Joanna Pląskowska – Sekretarz Gminy 

 Dorota Lamperska – Skarbnik 

 Maciej Jagodziński – Przewodniczący Rady Powiatu Rawickiego 

 Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce 

 Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy 

 Naczelnicy wydziałów i Kierownik referatu Urzędu 

 Sołtysi Gminy Miejska Górka 

 Zaproszeni goście 

 

Ad 1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

 Otwarcia XX sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce 

Andrzej Ratajski. Powitał wszystkich zgromadzonych. Stwierdził, iż na ustawowy  

15 – osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 12 Radnych (nieobecni: Przewodniczący Rady 

Zdzisław Goliński, Radna Danuta Skupin i Radny Krzysztof Synoracki) - tj. 80 % 

ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

 Następnie Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski, odczytał obowiązujący 

porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

 



2 

 

1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego za rok 2025. 

5. Wnioski i interpelacje Radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka 

na lata 2026-2033, 

b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

c) planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami, 

d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie. 

 

 

 

 

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji. 

 W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 28 stycznia 2026 

roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie 

niniejszego protokołu bez odczytywania. 

 Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji  

Radni – 12 „za”. W związku z powyższym protokół nr XIX/26 z Sesji, która odbyła się  

w dniu 28 listopada 2026 roku przyjęto bez odczytywania. 
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Ad 3. Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, 

Państwo Radni, Szanowni Państwo. Okres międzysesyjny był bardzo krótki. Niecały miesiąc 

temu uchwalaliśmy budżet na ten rok i też jakby zgodnie z informacją i zapowiedzią 

informowałem, że będzie wiele sesji, na których będziemy podejmowali zmiany w budżecie.  

I właśnie ta dzisiejsza sesja, też jednym z głównych punktów będą zmiany w budżecie. Na 

dzisiejszą sesję przygotowaliśmy cztery uchwały. Na sam koniec też wspomnę, co jest 

głównym powodem, że spotykamy się w okresie feryjnym. Większość rzeczy mogła być 

uchwalona w terminie późniejszym.  

Jeżeli chodzi o pierwszą uchwałę dotyczącą dokonanej zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, to są to dwie czysto kosmetyczne zmiany. W budżecie mamy zapisane  

i w WPF-ie wydatki związane z opracowaniem strategii rozwoju gminy i programu 

rewitalizacji Miejskiej Górki. To są dwa różne dokumenty. One nam mogą być potrzebne 

przy wnioskowaniu o różne inne środki, szczególnie środki unijne na różne programy.  

I wydatki te mieliśmy zakwalifikowane w wydatkach majątkowych, inwestycyjnych. 

Natomiast sugestia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest, aby te wydatki związane  

z finansowaniem tych dwóch dokumentów przesunąć z wydatków majątkowych na wydatki 

bieżące. Nie ma to żadnego wpływu na budżet gminy, tylko forma innego zaklasyfikowania 

tychże wydatków.  

Kolejne zmiany dotyczą właśnie zmian w budżecie i tutaj one były przedstawione 

Państwu Radnym na posiedzeniach Komisji. Tych zmian jest niedużo, większość ma 

charakter kosmetyczny. Natomiast wprowadzamy dodatkowe zadania, tutaj głównie 

inwestycyjne. One są podyktowane ogłoszonym naborem tutaj szczególnie przez Urząd 

Marszałkowski programu Pięknieje Wielkopolska Wieś. Przygotowujemy dwa wnioski do 

złożenia. I niebawem upłynie termin składania tychże wniosków i to jest właśnie ten główny 

powód, że ta sesja musi się odbyć jeszcze w lutym, aby te zadania były, ponieważ na etapie 

składania wniosków musi być zarezerwowany wkład własny na te zadania. I dotyczy to prac 

związanych, jakby tak ogólnie pojętych ze zmianą systemu ogrzewania i termomodernizacją 

świetlicy wiejskiej w Zakrzewie oraz prac związanych z budową, jakby taką dalszą formą 

zagospodarowania obszaru we wsi Rozstępniewo. Kto zna dobrze gminę i wjeżdżając do 

Rozstępniewa po prawej stronie już widzi pewne elementy. Natomiast jest to teren dość 
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ciekawy, duży i on jakby docelowo w przyszłości, w dłuższej perspektywie 5-10 lat, może 

być takim miejscem, gdzie może być zlokalizowany i plac zabaw, nowa świetlica, ale to 

mówię o dłuższej perspektywie. Natomiast w tej chwili w ramach tego programu Sołtys  

i Rada Sołecka proponują budowę takiej wiaty na różne wydarzenia organizowane we wsi. 

Kolejnym etapem na pewno będzie przeniesienie w bezpieczne miejsce placu zabaw, bo jest 

to teren dość rozległy. Można łatwo też dojechać i zaparkować autem, bardzo bezpieczny. 

Tak że myślę, że ta lokalizacja, zresztą Pani Sołtys też o to bardzo zabiega, będzie korzystna. 

Natomiast jeszcze jest trzecia, mniejsza pozycja dotycząca opracowania dokumentacji 

technicznej na budowę sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w takiej dość krótkiej, 

nowo powstałej ulicy w Konarach. To jest boczna ulica od ulicy tzw. Zapłocia w Konarach. 

Tam już są wydzielone działki i ta część będzie się rozbudowywała. Konary są 

miejscowością, która, tutaj tak zakładamy, podobnie jak Miejska Górka, będą tam 

powstawały w najbliższych latach kolejne działki. Też namawiamy, bo mamy taki jeden 

przypadek, gdzie właściciel chce budować się głęboko, daleko od wsi, poza jakąkolwiek 

infrastrukturą. I namawiamy, żeby się tam nie budował, a skorzystał z miejsc w Konarach, 

których jest wiele, ale które są kompletnie uzbrojone i jest utwardzona droga, i sieć 

wodociągowa, i gazowa, i sanitarna. Natomiast pewnych instrumentów gmina nie ma aż tak 

mocnych, żeby całkowicie zablokować, jeżeli ktoś chce budować się na swoim gruncie.  

Ale tutaj wracając do tego przypadku Konar, to jest to właśnie ten przypadek jakby 

powstawania kolejnych uliczek, czy to bocznych, czy innych, gdzie wieś będzie się rozrastała, 

korzystając właśnie z tejże przestrzeni. Poza tym Pani Skarbnik przedstawiała inne drobne 

zmiany dotyczące budżetów. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to tutaj jakby wypadną te 

dwie pozycje dotyczące właśnie wcześniej omawianego planu i strategii. Natomiast pojawiają 

się kolejne. Powstaje nam równa kwota 12 000 000 zł na wydatki te majątkowe, 

inwestycyjne, dotyczące budżetu gminy.  

Kolejna uchwała dotyczy, tutaj może sobie pozwolę, żeby dokładnie ją zacytować. 

Planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. My dopiero 

od kilku miesięcy jako gmina, prowadzimy żłobek publiczny. Takie żłobki publiczne, na 

przykład Gmina Rawicz, również jako żłobek publiczny, o ile dobrze pamiętam, też od 

ubiegłego roku, większość wcześniejszych żłobków, które powstawały w kraju, były to żłobki 

prywatne. Gminy mogły dotować te żłobki, ale w większości przypadków tego nie robiły.  

I gminy z kolei prowadzą rejestr żłobków. I były zobowiązane do prowadzenia nadzoru nad 
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tymi żłobkami. W przypadku żłobków prywatnych miało to uzasadnienie, ponieważ wiele 

powstawało w różnych lokalach, mieściło się w różnych warunkach. I było prowadzone  

w różny sposób. Natomiast w przypadku żłobków publicznych, to wiadomo, że gmina jest 

zobowiązana, zresztą każdy jest zobowiązany do przestrzegania określonych przepisów, ale 

byłoby nieładnie, gdyby gmina sama te przepisy naruszała. I tutaj w naszym przypadku 

będzie tak, że ta uchwała będzie dotyczyła praktycznie nadzoru i kontroli nad żłobkiem 

naszym. Czyli przez nas prowadzonych, ale taka uchwała musi być podjęta, taki rejestr 

prowadzi Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej. I tutaj korzystając z okazji, że mówimy na 

temat żłobka, też należy podkreślić, że w momencie, kiedy żeśmy go uruchamiali, kiedy on 

powstawał, kiedy mieliśmy spotkania z rodzicami, to byliśmy pełni obaw czy ten żłobek 

zadziała, czy będą chętni rodzice do posyłania dzieci do tego żłobka. I tu trzeba podziękować, 

i pogratulować Pani Dyrektor i Pracownikom, że w bardzo krótkim czasie zbudowały bardzo 

wysoką markę żłobka i w tej chwili żłobek tworzyliśmy pełni obaw dla 30 dzieci. W tej 

chwili mamy dzieci 40 w żłobku po kilku miesiącach. Powierzchnia naszego żłobka jest na 

tyle duża, że decyzją Sanepidu możemy mieć, aż 54 dzieci, ale to jednak decydować będzie 

Pani Dyrektor i opiekunowie, czy są w stanie, że tak powiem na tej powierzchni zapanować, 

aż nad taką ilością. I myślę, że będziemy jakby funkcjonowali wokół tej liczby 40 czy 45, nie 

więcej dzieci w żłobku. Tak że żłobek się wpisał doskonale. Dobrze funkcjonuje, cieszy się 

dobrą marką, dobrą opinią i oby tak dalej było. To tyle jeżeli chodzi o żłobek.  

I ostatnia uchwała dotyczy programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Przypomnę, że takie uchwały gminy są zobowiązane podejmować. To są uchwały szczególnie 

wrażliwe. One są poddane zawsze bardzo dużej społecznej kontroli. Wiele organizacji, 

stowarzyszeń, musi je opiniować, wyrażają swoje stanowisko. W kraju mamy wiele 

organizacji, które zajmują się ochroną zwierząt. Oczywiście większość z nich działa w sposób 

prawidłowy i ma czyste, i szczere intencje, ale też w mediach obserwujemy, że zdarzają się 

przypadki, gdzie schronisko prowadzone np. przez tego typu stowarzyszenie czy organizację, 

niekoniecznie jest skupione na tym, aby zwierzęta miały się tam dobrze, tylko są bardziej 

nastawione na czerpanie z tego korzyści, ale my przynajmniej jakby w naszym obrębie 

takiego przypadku nie mamy. Mamy podpisane umowę z Gminą Rawicz, która ma, prowadzi 

gminne schronisko dla zwierząt i my korzystamy z ich usług. Nasza uchwała była, 

zasięgaliśmy opinii, niektóre stowarzyszenia zgłaszały tam do projektu tej uchwały swoje 

uwagi. I to tyle, jeżeli chodzi o uchwały, które Państwo będziecie za chwilę podejmowali.  
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Natomiast tutaj chciałbym jeszcze kilka takich informacji bieżących z tego, co się 

dzieje w tej chwili na obszarze naszej gminy. Oczywiście taką najbardziej spektakularną 

inwestycją i najbardziej widoczną, jest inwestycja, która się toczy mimo warunków 

zimowych. Na pewno Państwo obserwują, że z każdym dniem tych siłowni wiatrowych jest  

u nas coraz więcej. Tak że zbliżamy się. Myślę, że w przeciągu, jeżeli takie tempo zostanie 

zachowane, to myślę, że w przeciągu kilku najbliższych miesięcy będą już zamontowane 

wszystkie 53 siłownie wiatrowe i na to liczymy, że rozpocznie się wcześniej proces, jeżeli nie 

wszystkich, to chociażby częściowego uruchamiania tychże siłowni i wówczas jakby 

powstawałby już tenże obowiązek, obowiązek podatkowy, który miałby wpływ na nasz 

budżet. Czy to będzie miało miejsce jeszcze w tym roku, to się okaże, ale mamy nadzieję, że 

już od 2027 roku ten wpływ byłby znaczny.  

Z takich też ważnych informacji to Centrum Usług Wspólnych już funkcjonuje  

w siedzibie, która była dla niego przygotowana. Przypomnę, że uruchamialiśmy cały 

kompleks oświatowy, w którym mieści się przedszkole, żłobek, stołówka i również nad 

stołówką były przygotowane pomieszczenia biurowe dla Centrum Usług Wspólnych. Na razie 

rezygnujemy z części biurowej, którą żeśmy dzierżawili od firmy Dino. Natomiast zostaje ta 

część dolna, w której mieściły się Ośrodek Doradztwa Rolniczego i spółki wodne, i część 

magazynowa. Te pomieszczenia opuścimy, mam nadzieję, jeszcze w tym roku, ale CUW już 

funkcjonuje u siebie.  

Mam jeszcze do przekazania, ja pozwolę sobie ją odczytać, ona jest krótka ta 

wiadomość, ale jest takim światełkiem, optymistycznym światełkiem nadziei. Dotyczy ona 

zbiornika Balaton. Od samego początku, zresztą budowa tego typu obiektów, wiele lat temu 

należała do kompetencji Urzędu Marszałkowskiego, któremu podlegały wojewódzkie zarządy 

urządzeń melioracji wodnej. Około 10 lat temu powstało Przedsiębiorstwo Państwowe Wody 

Polskie. I nastąpiła dość radykalna zmiana, jeżeli chodzi o gospodarkę wodną na terenie 

Polski. Te Wody Polskie ciągle funkcjonują i być może będą funkcjonowały, bo to też ma 

swój sens, bo podział jest bardzo logiczny, zlewniowy. Czyli tak jak jest zlewnia i my 

należymy do zlewni Odry, i administracyjnie podlegamy pod Wody Polskie we Wrocławiu. 

Ale do czego zmierzam? Pan Marszałek, Pan Wicemarszałek Grabowski od samego początku 

był takim mocnym orędownikiem budowy naszego zbiornika potocznie zwanego Balaton  
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i ciągle się tym interesuje i skierował na ręce Pana Prezesa Wód Polskich w Warszawie 

zapytanie co do dalszych losów i uzyskał odpowiedź, którą pozwolę sobie przytoczyć.  

W odpowiedzi na pismo z dnia 27 stycznia bieżącego roku, w sprawie budowy zbiornika 

wodnego Miejska Górka, Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie przekazuje 

poniższe informacje. W 2025 roku w ramach efektywnej współpracy, tutaj podkreślam to, 

efektywnej współpracy z Gminą Miejska Górka, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we 

Wrocławiu podjął rozmowy dotyczące aktualizacji kosztorysu inwestorskiego dla zadania pod 

nazwą budowa zbiornika wodnego Miejska Górka. W grudniu ubiegłego roku wspomniany 

kosztorys sporządzony na zlecenie gminy został zaktualizowany i przekazany do 

Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Obecnie szacowana wartość robót 

budowlanych wynosi 90 000 000 zł. Natomiast całkowity koszt realizacji zadania kształtuje 

się na poziomie 96 000 000 zł. Inwestycja ta została uwzględniona przez Państwowe 

Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, na liście zadań planowanych do realizacji w 2026 roku. 

Na rok bieżący RZGW we Wrocławiu zaplanowało wydatkowanie kwoty 2 000 000 zł  

z przeznaczeniem na roboty budowlane. Jednocześnie w ramach bieżącego etapu 

przygotowawczego prowadzone są standardowe działania mające na celu uporządkowanie 

oraz potwierdzenie gotowości dokumentacji formalno-prawnej do potrzeb realizacyjnych.  

I takie tutaj też żeśmy uzyskali do wiadomości informacje z Wód Polskich w Warszawie.  

Kolejna informacja dotyczy rządowego programu drogowego, w skrócie nazwę. 

Uzyskaliśmy tutaj dwie informacje. Jedną dobrą, drugą mniej dobrą, ale tą drugą mniej dobrą 

nie załamujemy się, będziemy podejmowali kolejne próby. Przypomnę, że składaliśmy 

wniosek o dotację na remont drogi na odcinku Konary-Piaski. Tutaj podobnie jak pozostałe 

gminy z wyjątkiem Rawicza, Powiatu Rawickiego, mamy jakby decyzję negatywną. 

Natomiast dobra informacja jest taka, że wniosek złożony przez powiat dotyczący drogi 

powiatowej na obszarze naszej gminy, czyli od drogi krajowej 36 do drogi powiatowej 

przebiegającej przez Chojno, uzyskał dofinansowanie. Szacowany koszt tej inwestycji to jest 

17 000 000 zł. I tutaj przypomnę, że myśmy zgłaszali i podtrzymujemy sprzed wielu lat 

deklarację finansowania wkładu własnego w wysokości 50%. Czyli na naszym odcinku tutaj 

udzielilibyśmy tych 50% brakującej kwoty, drugie 50% dotyczące swojej części udzieliłaby 

Gmina Pakosław. Zakładamy, że dzisiaj sytuacja na rynku drogowym jest dość korzystna dla 

zamawiających, że w wyniku przetargu będzie to kwota na poziomie około 80-70% tejże 

wartości 17 000 000 zł. Tylko, że w tej informacji Powiatu jedna rzecz nas trochę smuci, że 
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Powiat oczekuje tego wsparcia jeszcze w tym roku. Przypomnę, że my za chwilę będziemy 

przekazywali Powiatowi kwotę około 1 000 000 zł, ponad 1 700 000 zł, dotyczącą drogi tutaj 

Miejska Górka, jakby drogi łączącej drogę krajową z drogą wojewódzką. Państwo na pewno 

widzą, że po takiej przerwie zimowej te prace zostały dość intensywnie w tej chwili 

wznowione i myślę, że w przeciągu najbliższych kilku tygodni zostaną zakończone. 

Natomiast nie ukrywam, że jeżeli to stanowisko Powiatu będzie sztywne, że żądają kwoty w 

tym roku, to będziemy mieli trudność, żeby to zrealizować. Jest Pan Przewodniczący Rady 

Powiatu. Myślę, że będziemy rozmawiali i negocjowali, żeby ta kwota była podobnie jak w 

tym roku, na początku roku przyszłego, że tutaj jakby dojdziemy do porozumienia, bo tutaj 

nie wyobrażam sobie, abyśmy zrezygnowali z tego zadania inwestycyjnego i podejrzewam, że 

podobne stanowisko będzie prezentowała Gmina Pakosław, aczkolwiek być może Gmina 

Pakosław jest w lepszej sytuacji, bo w tym roku nie udziela jeszcze pomocy Powiatowi. 

Natomiast nasza pomoc jest dość znaczna. Jeszcze kilka, tu już jakby wspomniałem o drodze 

powiatowej, bo mam trzy punkty do informacji dotyczących inwestycji, które realizujemy 

wspólnie. I to jedną już wymieniłem, dotyczącą drogi powiatowej.  

Kolejną jest rozbudowa oczyszczalni ścieków w Chojnie. Jest to już też inwestycja 

realizowana przez Gminę Pakosław, przy znacznej pomocy środków z Rządowego Programu 

Polski Ład i zakładamy, że w tym roku będzie zakończenie tejże inwestycji. 

I ostatnia to jest realizowana przez Międzygminny Związek Edukacyjny Gostkowo-

Niepart. To jest ta najmniejsza kwota 2 000 000 zł. Z tej całej listy programu dotacyjnego, 

którym żeśmy byli objęci i też trwają prace wokół Szkoły Podstawowej w Gostkowie.  

I myślę, że w przeciągu najbliższych 2-3 miesięcy będzie już zakończone, że będziemy mogli 

ten cały proces inwestycyjny już podsumować. Ja miałbym tyle, Panie Przewodniczący, 

bieżących informacji. Jeżeli są pytania, to służę.”. 

 Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski: „Dziękuję Panie Burmistrzu. 

Czy ktoś z Państwa ma pytania lub jakieś uwagi? Nie widzę”. 
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Ad 4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego za rok 2025. 

 

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Corocznie jest taki 

obowiązek przedstawienia Państwu Radnym, pisemnie już żeście Państwo otrzymali taką 

informację, przedstawienia osiąganych średnich wynagrodzeń. Te przepisy prawa stanowią, 

że... kiedyś, jeszcze nie tak dawno mieliśmy cztery grupy zawodowe nauczycieli. W tej chwili 

mamy trzy i to jest nauczyciel początkujący, nauczyciel mianowany, i nauczyciel 

dyplomowany. Jest określona w rozporządzeniu wysokość średniego wynagrodzenia, które 

dany nauczyciel musi osiągnąć. I teraz jeżeli w skali gminy nie osiągniemy tego średniego, to 

musimy wszystkim nauczycielom z tejże grupy wypłacić wyrównanie. Staramy się tak jakby 

dzielić, szczególnie tutaj szczególna rola należy do dyrektorów szkół, aby dysponując 

godzinami, tak je dysponowali, aby każdy nauczyciel miał x nadgodzin, które spowodują 

osiągnięcie tego średniego wynagrodzenia. Ja pozwolę sobie tutaj przedstawić. Nauczyciel 

początkujący musi osiągnąć średnią miesięczną 6672 zł, osiągnął 7325 zł. Nauczyciel 

mianowany powinien mieć 7826 zł, u nas średnia wyniosła 8508 zł. I nauczyciel 

dyplomowany równe 10 000 zł, osiągnęliśmy średnią 10 851 zł. Czyli nie musimy wypłacać 

wyrównania w żadnej grupie zatrudnienia nauczycieli. Dziękuję”. 

 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego za rok 2025 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

 

Ad 5. Wnioski i interpelacje Radnych. 

Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych. 

 

Ad 6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka  

na lata 2026-2033, 
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Projekt Uchwały Nr XX/124/26 dotyczący dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2026-2033, odczytała Wiceprzewodnicząca 

Rady Wiesława Nowakowska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni 

na sesji Radni – 12 „za”. 

Uchwała Nr XX/124/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 lutego 2026 roku  

w sprawie dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka  

na lata 2026-2033, została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

Projekt Uchwały Nr XX/125/26 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 

odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. Za podjęciem powyższej uchwały 

głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 12 „za”. 

Uchwała Nr XX/125/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 lutego 2026 roku  

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, została podjęta i stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. 

 

c) planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami, 

Projekt Uchwały Nr XX/126/26 dotyczący planu nadzoru nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława 

Nowakowska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 

12 „za”. 

Uchwała Nr XX/126/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 lutego 2026 roku  

w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami, 

została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

 

Projekt Uchwały Nr XX/127/26 dotyczący przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejska Górka 

na rok 2026, odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. Za podjęciem powyższej 

uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 12 „za”. 

Uchwała Nr XX/127/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 lutego 2026 roku  

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejska Górka na rok 2026, została podjęta i stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania Radnych na Uchwały Nr XX/124/26, XX/125/26, 

XX/126/26 i XX/127/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 lutego 2026 roku 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad 7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski: „Na poprzedniej sesji Pani 

Radna Monika Ratajczak zgłosiła interpelację. Odpowiedź została wysłana w ustawowym 

terminie. Interpelacja Radnej wraz z odpowiedzią znajduje się na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Miejskiej Górce”. 

Odpowiedź na interpelację Radnej Moniki Ratajczak stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

 

Ad 8. Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski: „Czy ktoś z Państwa? 

Proszę Panie Burmistrzu”. 
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Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, 

Państwo Radni, swoją wypowiedź chciałbym skierować do Pani Radnej, Pani Moniki 

Ratajczak. Szanowna Pani, na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce w dniu  

28 stycznia 2026 roku, w ramach interpelacji w sprawie stypendiów i nagród dla uczniów 

szkół podstawowych z terenu Gminy Miejska Górka, pomoc materialna o charakterze 

motywacyjnym, zarzuciła Pani, że po pierwsze Gmina nie dba o motywowanie uczniów ze 

wszystkich szkół podstawowych. Po drugie, wykluczeni zostali z dostępu do środków 

publicznych, stypendia i nagrody, dzieci z pozostałych placówek, to jest w Konarach  

i Sobiałkowie. Burmistrz, Rada Miejska i Dyrektorzy szkół dopuścili do sytuacji, w której 

ignoruje się równość i sprawiedliwość wobec wszystkich dzieci z terenu Gminy Miejska 

Górka. Po czwarte, ma miejsce dyskryminacja części uczniów naszej Gminy. W interpelacji 

zaznaczyła Pani, że wnikliwie szukała informacji w sprawie dostępu uczniów szkół Gminy 

Miejska Górka do stypendiów i nagród. Na koniec tej interpelacji zaznaczyła Pani, że 

oczekuje wyczerpującej odpowiedzi i przedstawienia planu naprawczego, który położy kres 

dyskryminacji uczniów. Już na sesji otrzymała Pani wyczerpujące odpowiedzi nie tylko ode 

mnie, lecz także od Kierownika Centrum Usług Wspólnych i Radnego Krzysztofa 

Synorackiego. Ponadto zgodnie z Pani oczekiwaniami skierowana została do Pani pisemna 

odpowiedź. W interpelacji stwierdziła Pani, iż oczekuje przedstawienia konkretnego planu 

naprawczego. Podkreślam, nie ma żadnych podstaw do wprowadzenia takiego planu,  

a wyjaśnienie znajduje się w udzielonej odpowiedzi na interpelację. Jeszcze raz podkreślam, 

że przyznanie uczniom stypendium i nagród motywacyjnych ustawowo należy do dyrektorów 

szkół, a nie do organu wykonawczego gminy, czyli burmistrza i jej organu uchwałodawczego 

Rady Miejskiej. Burmistrz i Rada Miejska nie mają żadnych podstaw prawnych do 

jakiejkolwiek ingerencji w kwestie należące do dyrektorów szkół. Jednak w sprawie 

interpelacji i Pani wystąpienia podczas poprzedniej sesji Rady Miejskiej nie można zakończyć 

wyłącznie odpowiedzią na tę interpelację, ponieważ wprowadziła Pani uczestników sesji  

w błąd. Na forum publicznym, czyli sesji Rady Miejskiej, doszło w istocie do pomówienia nie 

tylko mnie, lecz również innych osób. Radnych obecnej i poprzednich kadencji, Dyrektorów 

szkół, że doprowadziliśmy do dyskryminacji uczniów w dostępie do stypendiów i nagród 

motywacyjnych i że doprowadziliśmy do wykluczenia tych uczniów ze stypendiów, i że nie 

dbamy o tych uczniów. Bardzo to bulwersuje i zadziwia, gdyż zarzuty sformułowała osoba, 

która sama pracuje w szkolnictwie i zna regulacje w zakresie prawa oświatowego. Dodam, że 

w myśl przepisów prawa dotyczących uzyskiwania stopnia awansu zawodowego przez 
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nauczycieli, wymagania niezbędne do uzyskania stopnia nauczyciela mianowanego obejmują 

m.in. umiejętność posługiwania się przepisami prawa dotyczącymi odpowiednio oświaty, 

pomocy społecznej lub postępowania w sprawach nieletnich w zakresie funkcjonowania 

szkoły, w której nauczyciel odbył staż. Jest na to odpowiednie rozporządzenie Ministra 

Edukacji Narodowej. Pani Radna jako nauczyciel posiada już kolejny stopień awansu. Jest 

Pani nauczycielem dyplomowanym. Posługuje się więc Pani przepisami oświatowymi,  

a ponadto jak sama zaznaczyła w interpelacji, wnikliwie zapoznała się ze sprawą stypendiów  

i nagród dla uczniów. Zauważam ponadto, że ustawa o systemie oświaty art. 90, wskazuje 

wychowawcę jako osobę występującą z wnioskiem o przyznanie stypendium. Pani Radna 

pełni funkcję wychowawcy klasy w szkole w Konarach. Jest więc zorientowana  

w obowiązkach wychowawcy również w zakresie stypendium. Dodam, że ten sam artykuł 

ustawy wskazuje m.in. na samorząd uczniowski jako opiniujący średnią ocen do uzyskania 

stypendium za wyniki w nauce. Pani Radna od lat sprawuje rolę opiekuna samorządu 

uczniowskiego. Zatem nie są jej obce zadania samorządu uczniowskiego, w tym zadania 

związane z opiniowaniem niektórych szkolnych dokumentów, także dotyczących stypendium. 

Niezrozumiałe więc jest to, co stało się na ostatniej sesji. Jeżeli Pani Radna miała jakiś 

problem ze zrozumieniem zasad przyznawania stypendium, to wystarczyło o to zapytać na 

przykład Dyrektorów szkół czy Radnych na Komisji. Zamiast pytań, na sesji Rady Miejskiej 

postanowiła się Pani do pomówienia burmistrza, radnych i dyrektorów szkół. O coś, 

co w ogóle nie miało miejsca i nie ma miejsca. Dla mnie osobiście są to bardzo poważne 

zarzuty, których nie mogłem pozostawić bez jakiejkolwiek reakcji. Tego rodzaju pomówienia 

narażają mnie na utratę zaufania potrzebnego do zajmowania stanowiska burmistrza. Z tego 

względu oczekuję od Pani na sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce wycofania się  

z powyższych oskarżeń i przeproszenia za nieuzasadnione pomówienia. Dziękuję bardzo. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski: „Dziękuję Panie Burmistrzu. 

Czy ktoś z gości chciałby zabrać głos? Wobec powyższego... Proszę bardzo Panie 

Przewodniczący”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Rawickiego Maciej Jagodziński: „Państwo 

Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Zastępco, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, Szanowni 

Radni, Szanowni Sołtysi i Kierownicy jednostek organizacyjnych. Tutaj Pan Burmistrz  

w swoim wystąpieniu powiedział, z jednej strony należy się cieszyć, że znaleźliśmy się jako 

Powiat wśród 13 szczęśliwców z całej Wielkopolski, o dofinansowanie. I z tego się cieszymy 
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proszę Państwa, ale Pan Burmistrz też słusznie powiedział i zauważył, że w myśl tej 

dżentelmeńskiej umowy sprzed lat, gdzie jest dofinansowanie tej swojej części 50/50 i teraz 

faktycznie skumulowały się te dwie inwestycje, tutaj droga powiem w skrócie na Annopol, 

droga teraz tak potrzebna. Na Chojno, proszę Państwa. Tak że ja myślę, że tutaj Zarząd 

Powiatu, tak jak w poprzednim roku było, na pewno przychylnie, Panie Burmistrzu, tutaj będę 

też zabiegał o to, żeby było to tak zrobione, bo tym bardziej, że ta, proszę Państwa, inwestycja 

musi być w tym roku zakończona. Będzie podjęta. Myślimy właśnie też, tak jak Pan 

Burmistrz powiedział, że teraz właśnie, że będzie po prostu przetarg, no przynajmniej troszkę 

ten kosztorys będzie zaniżony i będą jakieś oszczędności, i to dofinansowanie się też 

zmniejszy. Tak że ja myślę, że ta dalsza współpraca Pani Burmistrzu, co była przez tyle lat, 

każda inna kadencja była też w ten sposób zawsze prowadzona i tutaj Państwu serdecznie za 

to dziękuję w imieniu całej Rady i Zarządu Powiatu Rawickiego. Myślę, że dalsze rzeczy, jak 

któryś Pan powiedział, Panie Burmistrzu, no właśnie tylko gmina jeszcze Rawicz dostała  

z pięciu naszych gmin powiatu to dofinansowanie do dróg. Będą na pewno wnioski składane 

jeszcze do Ministerstwa Infrastruktury na pewno, czy do Urzędu Marszałkowskiego. Tak że 

chciałbym, żeby jeszcze więcej było tych na pewno i Państwo też sobie życzymy tych 

bezpiecznych dróg, szczególnie też w miejscowościach, gdzie nie ma chodników. 

Wszystkiego dobrego Państwu życzę, a jeszcze Panie Burmistrzu, nie byłem na ostatniej sesji, 

do tej nagrody, którą Pan otrzymał tutaj od powiatu Moździerza, przychylam się i gratuluję, 

ale również to jest też dla Państwa. Wszystkiego dobrego Państwu życzę”.  

 

Ad 9.  Zakończenie. 

W związku z wyczerpaniem porządku XX Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce,  

Wiceprzewodniczący Andrzej Ratajski, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady  

o godz. 12:55. 

                  

 

     Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  

                                              

           Andrzej Ratajski                                                                                                
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Protokołowała: 

     Inspektor  

Karina Zawidzka 
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